

纳达尔在比赛中。新华社发

德约频陷苦战 纳达尔惨遭逆转 男子网坛 将改朝换代?



“老不以筋骨为能”，伴随着澳网的深入，越来越多人开始体会到这句中国古语中包含的无奈。2月17日晚，34岁的纳达尔在先赢两盘的情况下，被22岁的西西帕斯逆转淘汰，加上2月16日33岁的德约科维奇被23岁的兹维列夫拖入苦战，在底线对抗上已失去优势，四强中三名中生代球员“围剿”世界第一德约科维奇的情况，都让人忍不住遐想：2021年的第一个大满贯，会成为男子网坛更新换代的开始吗？

年轻人胆子大了

尽管在去年的美网上，蒂姆与兹维列夫已会师决赛，前者更拿下了“90后”男子球员的首个大满贯单打冠军，但那届比赛中，纳达尔并未参赛，德约也因击伤司线的意外早早出局，让冠军成色打了一定折扣。

好在经过一个冬季的“练级”，以蒂姆、梅德韦杰夫、兹维列夫等人为首的青年才俊，

终于展现出了一些球迷期待的样子。蒂姆在客场作战的“恶劣”环境中，完成了让二追三，淘汰克耶高斯的“任务”，向全世界证明了自己的抗压能力。兹维列夫尽管没能打破大满贯逢世界前十全败的尴尬，但面对德约科维奇，德国小伙不仅情绪控制让人刮目相看，更能在对手最重要的“领地”——底线占据一定优势，加之拥有了将最强者拉下马的信念，上升势头十分明显。西西帕斯与纳达尔一战，希腊人面对红土之王在最后一局中的强劲反扑，一改从前畏首畏尾的“怂样”，勇敢地与对手硬碰硬，甚至有了些“豁出去”的气魄，这也成为其最终获胜的重要基础……这些都证明，男子网坛的中生代，胆子大了。

老家伙速度慢了

一个时代出现落幕的迹象，除了挑战者的崛起，也必定伴随着“掌权者”的老去。本届澳网上，德约与纳达尔的身体先后出现状况，征战球场

多年的“钢筋铁骨”，也开始有了松动的迹象。变慢的脚步、不再灵活的移动、更早枯竭的体能……这些可能都会成为将他们彻底“拉下”王座的因素。

“尽管不想承认，但随着年龄的增长，我的确需要更多时间，让身体适应比赛的节奏。”晋级四强后，德约坦陈岁月对自己的影响，更将这场胜利称为“奇迹”。或许塞尔维亚人也意识到，如今面对后辈的冲击，他已有些力不从心。

比德约还年长一岁的纳达尔，则“暴露”得更加明显。2月17日一战，西班牙人本有机会在第三盘解决战斗，但对手连续的快节奏攻击，已经超出了“红土之王”的身体可以承受的范围，过早透支体能的结果，便是在抢七局中连续打丢两记高压球。正如纳达尔赛后所说：“如果拿下那两分，也许我早就能躺在酒店的床上休息了，但我也已经尽力了。”

北京时间2月18日，男单率先产生一个决赛名额，德约科维奇状态不错，成功晋级决

赛，结束27岁的卡拉采夫的神奇之旅，距离实现澳网第九冠伟业仅剩一步之遥。本届澳网男单的结局，究竟是老而弥坚，还是一代新人换旧人？谜底很快就会揭晓。

本报综合

相关新闻

战胜美国选手小威 日本选手 大坂直美晋级决赛

本报综合消息 北京时间2月18日中午，2021澳网公开赛展开了女单半决赛的争夺。赛会3号种子日本选手大坂直美以2:0横扫赛会10号种子、美国传奇小威，第二次晋级澳网女单决赛，整场比赛仅用时1小时15分钟。小威澳网半决赛全胜纪录被破，第24座大满贯再度梦碎。在另一场女单半决赛中，美国选手布雷迪以2:1战胜捷克选手穆霍娃，晋级决赛。

世预赛亚洲区40强赛 剩余赛事将采用赛会制 国足4场比赛 有望落户上海

本报综合消息 2月已经过去半，原计划于3月份进行的两轮世界杯预选赛亚洲区40强赛，如期进行的可能性越来越小。据《北京晚报》2月18日报道，从亚足联这几日收集的反馈消息来看，40强赛剩余比赛大概率将整体延期至6月进行。而对国足来说，利好消息是他们所在的A组中，其他对手已基本同意在中国完成剩余比赛，赛地有望放在上海。

国足还剩4场小组赛，其中3个主场，对手分别是马尔代夫队、菲律宾队和叙利亚队；1个客场，对手是关岛队。

从目前的情况来看，上海成为国足主场的可能性非常大。同时，国足将在3月再次展开集训，地点正是上海。

确认了赛会制，且主场放在中国，国足的赛程也随之基本确定：他们将从6月3日至15日，在13天内连赛4场。具体来说，比赛将从6月3日开始，每隔4天进行一场。

CBA公布剩余赛程 3月1日开打 最晚5月1日结束

本报综合消息 2月17日，CBA联赛公布2020-2021赛季常规赛第三阶段及后续比赛日程。其中常规赛第三阶段(第40-47轮)比赛时间为3月1日到3月18日；全明星周末时间为3月19日到3月21日；常规赛第四阶段(第48-56轮)时间为3月24日到4月13日；季后赛将从4月16日开始，总决赛最晚将于5月1日结束。

据介绍，比赛将继续采用赛会制方式在浙江省诸暨市举行。首个比赛日安排了山东vs上海、江苏vs四川、青岛vs广厦、福建vs辽宁和龙狮vs广东5场比赛。按计划，第三阶段比赛将在3月18日结束。

第三阶段的比赛结束之后，将会进行本赛季的CBA全明星周末。随后，3月24日开始常规赛第四阶段比赛，季后赛则从4月16日启程，总决赛自4月27日开打，最晚于5月1日结束。

牛年春节档票房78亿元、观影人次1.6亿双创纪录 《你好，李焕英》成最大黑马

大年初一创下中国影史单日最高票房纪录，初一到初五连续5天单日票房破10亿元，贾玲导演处女作《你好，李焕英》成为最大黑马，《唐人街探案3》(简称《唐探3》)创下中国影史首日预售票房、首日票房、单日票房、最快破10亿元(以及20亿元、30亿元)影片等多项纪录……在疫情防控大形势下，今年春节电影市场却格外红火，不断创造奇迹与惊喜。根据灯塔专业版实时数据，截至2月18日23时，2021年春节档总票房累计超78亿元，总观影人次1.6亿，创中国影史春节档累计票房、观影人次新纪录。票房排名前三为《唐人街探案3》37.35亿元、《你好，李焕英》31.68亿元、《刺杀小说家》5.98亿元。

受“就地过年”影响
牛年春节档异常火爆

北京苏宁影城慈云寺店店

长乔建用“超出预期”来形容这个春节档。“2019年大年初一票房是15亿，今年则达到了17亿，初三又有一个大冲刺。平均下来，每天的大盘都超过我们预期的两到三个亿，这个成绩确实不错。”

“初一至初五的大盘整体上座率在46%左右，高于2019年春节档的35.5%；观影人次为1.39亿，与2019年同期相比多了2600万人次。从票房数据看，电影市场已全面恢复至疫情前的水平。”阿里影业灯塔研究院院长牧晨说。

今年春节档电影市场火爆，热门影片热门场次一票难求，除了跟上映的7部影片整体口碑不错有关，也一定程度上受益于“就地过年”的影响。中国电影家协会副主席、清华大学新闻与传播学院教授尹鸿分析，春节档火爆，“一则亲戚朋友同学假期娱乐消费的刚需；二则旅游流动减少，使刚需更刚；三则影片类型比较丰富；四

则票价大幅度提高。”

“李焕英” 成黑马当之无愧

一名网友调侃，2021年春节档共有3部电影：《唐人街探案3》《你好，李焕英》以及其他电影。两部大热影片让同期上映的另外5部电影完全沦为陪衬，造就了赢家通吃的局面。

让人笑中带泪的《你好，李焕英》成为最具春节档气质的影片。电影评论学会会长饶曙光坦言，一开始他也对演员贾玲转行当导演没抱太大希望，但看完影片确实有种喜出望外的感觉。“影片整体的构思和表达，尤其是其中蕴含的认识母亲、理解母亲、感恩母亲的情感，特别适合春节期间观影，成为黑马当之无愧。”

相比贾玲给大家的惊喜，《唐人街探案3》的口碑则在巨大期待下有些岌岌可危。该



片在春节档前3天异常火爆，不断刷新影史纪录，随后口碑却持续走低，豆瓣评分在春节档7部大片中垫底。但饶曙光认为，《唐人街探案》系列电影对于中国系列电影的贡献，无论如何强调也不过分。中国电影市场发展特别需要这种系列电影、品牌电影来形成对市场的支撑，保证中国电影的稳定可持续发展。

“春节档是一个全民放松娱乐的时期，今年的7部作品在类型化上都都很突出。”火麒麟影视总经理刘海玉说。

本报综合

公告挂失寻人
24小时手机/微信：15253311449
全市联动 0533-3595671

挂失声明

- ★ 耿秀英丢失身份证，号码：370303193702160029，声明作废。
- ★ 刘珂丢失身份证，号码：370302199111262112，声明作废。
- ★ 张炬丢失身份证，号码：370303200003167013，声明作废。

友情提示：本版信息仅为持证人的单方及形式发布，不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。